
3تشیید المباني 

الصوالحيابراھیمنبیل . د

مساعد في الھندسة المدنیةاستاذ

التشییدادارة

3تشیید مباني 1

Muain Abdel Aziz Qasem Jawabrah
Dr. Muain Qasem



مرحلة التشیید
:ویمكن تقسیم مرحلة التشیید إلى المراحل التالیة•

إزالة المعوقات1.

عملیات الحفر حتى منسوب التأسیس2.

·) الشبلونة(محاور الأعمدة 3.

·القواعد4.

·رقاب الأعمدة5.

.الاساساتعزل 6.

.الطم أو الردم7.

.الحزام الأرضي8.

المَدّة الأرضیة9.
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مرحلة التشیید
بعد ھذه الخطوات تبدأ الأعمال المتكررة أي التي نعملھا نفسھا في كل دور من •

.أدوار البناء
·الأعمدة1.
·السقف2.
.  البناء3.
، تمدیدات صحیة، إطارات الأبواب، الرخام، رباءكھ(التأسیسات4.

·.) إلخ..الشبابیك
· القصارة5.
·البلاط6.
الكھربیة والصحیة، ألمنیوم، رخام المطبخ، أبواب، درابزین، (التشطیبات 7.

.)وأي أعمال أخرىرخام درج، دھان، جبس، 
·)عزل السقف(النظافة والعزل الخارجي 8.
.المراحل ستدرس بالتفصیل فیما بعدذهھ
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:إزالة المعوقات•

وتشمل إزالة كافة العوائق لعملیة الإنشاء من أشجار أو مباني •
.قدیمة أو أیة معوقات قد توجد في موقع العمل

:عملیات الحفر حتى منسوب التأسیس•

:تختلف مدتھا حسب عدة عوامل منھا•

فمثلاً التربة الطینیة تستغرق وقتاً أكبر من : نوع التربة-•
التربة الرملیة أثناء الحفر، كما أن الردم بالتربة الطینیة 
ممنوع مما یتطلب إحضار تربة ردم جدیدة، ویعني ذلك 

.زیادة في الوقت والسعر
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حیث أن الوصول إلى موقع العمل : موقع العمل ومحیطھ •
في بعض الأحیان قد یكون صعباً لضیق المنافذ المؤدیة إلیھ ، 

مما یتطلب استخدام العمالة الیدویة في الحفر والنقل، وھذا 
.  یحتاج مزیدأ من الجھد والوقت

كما أن ھذا المحیط المزدحم یجبر المقاول على أن ینقل نواتج •
الحفر إلى مخازن أثناء الحفر، ثم یعیدھا عند الردم، مما 

.یعني مزیدأ من الوقت والتكلفة
ویؤدي المحیط في كثیر من الأحیان إلى الحاجة إلى تدعیم •

ھذا بحد ذاتھ مشكلة تواجھ عملیة الإنشاء والمباني المجاورة، 
.لكبر التكلفة
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حیث یؤثر عمق الحفر بشكل أساسي في مدة : عمق الحفر•
وتكلفة عملیة الحفر، فكلما زاد عمق الحفر زاد الزمن 

المستغرق، وزادت التكلفة وصعوبة نقل التربة بالمعدات 
.الآلیة

3تشیید مباني  8



3تشیید مباني  9



3تشیید مباني  10



أو الردمالطمم
نوع التربة، موقع (ویؤثر في عملیة تسعیره ما أثر في عملیة الحفر •

:بالإضافة إلى) العمل ومحیطھ وعمق الحفر
مرة واحدة، أو على طبقات الطممفقد یكون : الطممكیفیة تنفیذ مرحلة -•

:كما یلي
سم، وتدمك بالآلات حتى تصل إلى 25-15یتم ردم طبقة تربة سمكھا •

%105– 95كثافة 
.بالمیاه، ثم تردم الطبقات الأخرى ینفس الطریقةالدمكوترش أثناء •
:  الدمكفوائد •

.منع الھبوط في البلاطة1.

.تحسین قدرة تحمل القواعد2.
نظیفاً خالیاً من الشوائب، أي لا یحتوي مواد الطممكما یشترط أن یكون 

.طینیة، أو مواد عضویة مثل جذور الأشجار
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عزل الأساسات

ھدف العزل عن ب) القار(الزفتةویكون العزل بواسطة مادة •
الرطوبة ویكون العزل لجمیع أجزاء المبنى المدفونة من 

.الخرسانة

بعض المؤسسات تقوم بعملیات العزل في حالة كانت التربة •
ھا خصائص معینة فمثلا إن كانت التربة رملیة فلا حاجة ل

ھا ولا یسبب مشاكل كما ھو الحال بللعزل لأن الماء لا یستقر 
.في التربة الطینیة
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في الأماكن القریبة من البحر یكون العزل مختلف قلیلا •
فبالإضافة إلى كون الخرسانة المستعملة تكون مقاومة 

للكبریتات فإن طبقة العزل نفسھا تكون أكثر فاعلیة عن 
 Plasticized(طریق استخدام شرائح من القار البلاستیكي 

Bitumen ( ناعمة بحصمةعادة ما یكون سطحھا مغطى
الأجزاء الفوق (فضیة اللون حتى تعكس أشعة الشمس 

وتركب ھذه الشرائح بعدما تدھن الخرسانة المراد ) أرضیة
.  عزلھا بمادة أساس وتسخن ومن ثم تلصق
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الحزام الأرضي

الإطار الذي یربط الأعمدة فوق التربة، وقد یكون أسفل التربة على ووھ•
ما یكون موجوداً، حیث یستغنى ) ولیس دائماً (مستوى القواعد، وعادةً 

.عنھ في حالة استخدام اللبشة
وینفذ الحزام الأرضي دائماً بعرض أكبر من عرض الجدران بعرض  •

سم، وذلك لأنھ یصعب الحفاظ على استقامة الحزام أثناء التنفیذ، 3-5
فیترك مجال افتراضي لوقوع الخطأ التنفیذي، وھو أمر معروف في 

.تصمیم المنشآت الخرسانیة
:ولھ ثلاث فوائد•

.حمل جدران الطابق الأرضي1.

.زیادة قدرة تحمل الأعمدة2.

.بین القواعدبوطھالتقلیل فرق 3.
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المَدّة الأرضیة

سم وتسلح بحدید مقاوم للتغیرات 10- 5ویتراوح سمكھا بین •
).سم20مم كل 8او 6(الحراریة فقط 

والوظیفة الأساسیة للأرضیة ھو أنھا تعمل كطبقة نظافة تحت •
).لیس لھا أي وظیفة إنشائیة(البلاط تمنع ھبوطھ 

الحزاماتویجب الانتباه إلى أن المَدة الأرضیة تنفذ بین •
الأرضیة، ولا تحمل علیھا أبداَ، لأن ذلك یؤدي إلى إضافة 

كان ذلك جزء اذاالاثقل جدید غیر ذي فائدة إلى الأساسات 
في ھذه الحالة یتم زیادة ومن تصمیم المبنى لتحمل الزلازل 

.تسلح بطبقتین من الحدیدوسم 20- 10سمك الأرضیة من 
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